Тема классного часа: «Сделай счастье своими руками!»

Цели:

· показать значимость толерантности как качества личности, важного для построения позитивных отношений между людьми;

· создание доброжелательной атмосферы, направленной на повышение внутригруппового доверия и сплочённости классного коллектива;

· обучение моделированию взаимоотношений с помощью активных форм деятельности.

Ход мероприятия

 1. Орг. момент

- Ребята, поприветствуйте друг друга глазками, улыбнитесь. У каждого из вас сейчас свое настроение: кто-то, может быть, огорчен, кому-то весело. Давайте отвлечёмся, оставим все проблемы в стороне: соединим ладошки и передадим сидящим рядом хорошее настроение, добрые намерения по отношению друг к другу.

- Теперь у всех прекрасное самочувствие. Попробуем пронести его через все занятие. 

 2. Введение в тему

- Я хочу поговорить с вами…, а о чем же я хочу поговорить с вами? Чтобы узнать это, вы должны отгадать кроссворд

-- русский народный инструмент, которым Садко подводное царство потешал (гусли)

-- сам верхом, а ноги за ушами (очки)

-- в сказке этот овощ, превратился в средство передвижения (тыква)

-- празднуя этот праздник, наши предки в песнях славили весну (масленица)

-- песня озорная, бойкая, короткая с юмором (частушка)

-- мамина песня на ночь (колыбельная)

-- учреждение, где больным покупают лекарства (аптека)

- Какое слово получилось? (счастье)

- Поднимите руку те, кто хочет быть счастливым. 

- Я вижу, что все хотят быть счастливыми. Сегодня мы попробуем узнать, что такое счастье, прикоснуться к нему и понять, когда люди счастливы.
–  Мы живем на огромной планете Земля. Она пестрит разными яркими красками. Природа живёт в гармонии с человеком. Человек является неотъемлемой частью природы.

(На слайде появляется мальчик и девочка.)

– Это жители нашей планеты, но почему они грустные?

– Что нужно для счастья?

(На слайде – друзья, дом, солнце…)

– К сожалению, наше окружение не всегда делает жизнь счастливой. Не всегда  мы хотим прийти на помощь в трудную минуту, помочь добрым словом и советом. Часто своей грубостью, злостью, нетерпимостью мы делаем ещё больней своим родителям, друзьям, одноклассникам.

3. Основная часть

а) Игра  «Паутинка»

Цели: показать, как чувствует себя человек, являющийся объектом насмешек;

дать ребятам возможность научиться оказывать поддержку человеку, чувствующему себя униженным.

– У меня в руках клубочек плохих поступков и сейчас мы будем совершать их по отношению к своему однокласснику. Каждый называет плохой поступок, который когда-либо совершал. 

(Опутываю нитями из клубка выбранного ученика) 
- Этот клубочек окутал нашего одноклассника, как паутинка.

- Как ты себя чувствуешь в этой паутинке?

- Ребята, а что мы должны делать, чтобы у нашего одноклассника появилась улыбка, поднялось настроение?

–  Ребята, вы понимаете, что на его месте может быть каждый из вас?

б) Игра «Комплименты»

Цель: создание доброжелательной атмосферы; повышение внутригруппового доверия.

- Сейчас мы всем классом будем говорить ему … (открывается слайд) КОМПЛИМЕНТЫ и распутывать клубочек.

- Вот и появилась на лице нашего одноклассника счастливая улыбка.

– Скажите, приятно делать комплименты или плохие поступки?

Вывод: Если человек любит только себя, то он не будет иметь верных друзей. Он останется один, будет отчаиваться и страдать.
 (Подготовленная ученица рассказывает стихотворение)

Мне сказали слово злое,

Грустно стало на душе,

Захотелось мне, не скрою,

Злом ответить, и уже

Начала я хмурить брови,

Злое слово подбирать.

Но подумала: любовью

Надо раны врачевать.

И тогда, чтоб ты не дулась,

Не взлетала высоко,

Я  взяла и улыбнулась.

Стало вдруг легко-легко…

–  Правильно, прежде чем отвечать на обиду, подумайте, следует ли опускаться до обиды. Ведь обида лежит где-то низко и к ней нужно наклониться, чтобы её поднять. Может, стоит просто улыбнуться?!

в) Работа в группах

- На ромашке мы сейчас определяем качества, которыми должны мы обладать, а качества, которые мешают жить в мире и согласии друг с другом, убираем.
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– Каким словом можно заменить все эти качества? (ТОЛЕРАНТНОСТЬ).

г) Работа с пословицами.

- Есть немало пословиц и поговорок о счастье. Сейчас мы попробуем их правильно собрать:
Счастье как стекло – очень легко разбивается.

Счастье в воздухе не вьется – оно трудом дается.

Счастье не рыбка, удочкой не поймаешь.

Счастье тому бывает, кто в труде и в учении ума набирает

Кто за счастье борется – тому оно и клонится

У кого счастье поведется, у того и петух несется

4. Итог
- Мы начали наше занятие с упражнения «Ладошки» им и закончим: соедините ладошки друг друга и пожелайте друг другу счастья и хорошего настроения.
– Ребята сегодня мы доказали, что внимательное, доброе отношение друг к другу делают чудеса, а самое главное смогли признать свои недостатки.

- А сейчас я предлагаю спеть песню о счастье.
